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СКЛАДОВІ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ГЛОБАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ В СИСТЕМІ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

Загола Т. М.  
аспірант кафедри публічного управління та адміністрування 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі 

Повномасштабне вторгнення росії на територію України, світова 
енергетична криза, яка була спричинена цією війною, екологічна 
криза, зміна клімату, проблеми продовольчої безпеки – це все вима-
гає системного вивчення та вирішення проблем глобальної безпеки. 

Існує багато наукових досліджень окремих аспектів глобальної 
безпеки, зокрема: глобальна екологічна безпека, глобальна соціаль-
на безпека, глобальна продовольча безпека, глобальна енергетична 
безпека, глобальна інформаційна безпека, глобальна воєнна безпе-
ка, глобальна фінансова безпека тощо та їх взаємозв’язки з націона-
льними безпеками світових країн. 

Первинною є саме інформаційна загроза. І якщо говорити про 
інформаційну безпеку як про властивість мінімізувати загрози для 
певних об’єктів і суб’єктів інформаційної діяльності, то це дає можли-
вість розглядати не загальнометодичні питання інформаційної без-
пеки, а різні рівні інформаційної взаємодії, інформаційних відносин, 
виділити методологічні та теоретичні проблеми забезпечення інфо-
рмаційної безпеки, які необхідно вирішити. А тоді вже визначати 
засоби, методи протидії інформаційним загрозам, закладати ці мето-
ди у відповідні інформаційні системи для адекватного реагування на 
загрози [1]. 

Стрімкий розвиток комунікаційних технологій призвів до виник-
нення низки нових загроз світовому і національному розвитку. Серед 
них особливе значення набуває інформаційна безпека суспільства, 
держави, особистості. Це пов’язано з процесом формування інфор-
маційного суспільства, характеристикою якого є всепроникна у всі 
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його сторони життєдіяльності інформація. Сучасні технології вже не 
обмежуються рамками однієї країни, а мають загальносвітове зна-
чення. В умовах тотальної інформатизації суспільства значну роль 
відіграють питання інформаційної безпеки [2, 194]. 

Таким чином, глобальна інформаційна безпека є важливою для 
забезпечення глобальної безпеки і повинна вирішуватися в межах 
регіонального та світового масштабів.  

Наступною складовою глобальної безпеки є глобальна соціальна 
безпека.  

Соціальна безпека держави – це гарантія захищеності громадян 
від впливу зовнішніх та внутрішніх загроз. Такі зовнішні проблеми, 
як розповсюдження ядерних технологій, тероризм, нелегальна тор-
гівля зброєю, питання екології, неконтрольована міграція, демогра-
фічний вибух, етнічна ворожнеча, потребують не просто багатосто-
ронніх, а загальносвітових масштабів вирішення, толерантності в 
міжнаціональних відносинах, об’єднання зусиль міжнародної спіль-
ноти, співпраці [3, с. 164]. 

Водночас, соціальна безпека окремої країни не може розглядати-
ся без впливу важливих зовнішніх глобалізаційних факторів та змін, і 
тому доцільно в межах забезпечення соціальної безпеки країни ана-
лізувати також глобальну соціальну безпеку, які основу формування 
добробуту населення у світі з урахуванням світових змін та небез-
пек. 

Наступним елементом, який впливає на формування глобальної 
безпеки є глобальна екологічна безпека.  

Врятувати людство від глобальних екологічних загроз є можли-
вим за умов консолідації зусиль у напрямку формування міжнародної 
екологічної безпеки та спрямування світової економічної спільноти 
до нових вимірів благополуччя та добробуту, які зорієнтовані на 
засади стійкого, збалансованого та безпечного розвитку сучасних і 
прийдешніх поколінь [4]. 

Для запобігання глобальній екологічній катастрофі необхідно, в 
першу чергу, бездоганно забезпечувати екологічну безпеку у всіх 
сферах діяльності суспільства. Тому головне завдання у забезпечен-
ні глобальної екологічної безпеки полягає у необхідності створити 
фундаментальну теорію стійкості біосфери та суворо дотримуватися 
встановлених вимог до повсякденної господарської діяльності.  

Для реалізації глобальної екологічної функції держави з ураху-
ванням протидії сучасним глобальним екологічним викликам людст-
ву особливе значення має концепція глобальної екологічної безпеки, 
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яку можна визначити як систему взаємовідносин держав, які забез-
печують збереження, раціональне використання та відтворення еко-
логічних компонентів планети та підтримання рівноваги між ними. 

Важливою складовою у формуванні енергетична безпеки є за-
безпечення глобальної енергетичної безпеки.  

Енергетична криза може загрожувати не лише окремій країні чи 
континенту, а й усієї цивілізації загалом. Тому проблеми глобальної 
енергетичної безпеки набувають все більшої актуальності та широко 
обговорюються на міжнародних самітах найвищого рівня. На думку 
експертів Міжнародного енергетичного агентства, глобальна енерге-
тична безпека – це комплексна концепція, метою якої є захист спо-
живачів від перебоїв у постачаннях, спричинених надзвичайними 
обставинами, тероризмом чи недостатнім інвестуванням в інфра-
структуру енергетичних ринків. Найбільша увага останнім часом 
приділяється таким ключовим питанням, як міжнародне співробітни-
цтво, оптимальна організація ринків та уніфікація умов доступу спо-
живачів до світових енергетичних ресурсів. 

Проблема енергетичної безпеки набула особливої гостроти у 
зв'язку з процесами глобалізації світової економіки, негативними 
впливами систем енергетики на навколишнє середовище, а також 
виснаженням традиційних енергоресурсів планети. Всі ці фактори 
становлять загрозу сталому розвитку цивілізації. В арсеналі енерге-
тики є великий набір первинних природних джерел енергії. 

Для запобігання «енергетичним» конфліктам та забезпечення 
енергобезпеки світової спільноти в інтересах сьогодення та майбут-
ніх поколінь неминучий перехід від енергетичної незалежності країн 
до енергетичної взаємозалежності та співпраці. 

Ще однією проблемою глобальної безпеки є забезпечення гло-
бальної продовольчої безпеки. 

Глобальна продовольча проблема знаходить вираз у формі де-
фіциту продуктів харчування, що ґрунтується на несприятливих 
природно-кліматичних умовах, недостатній розвиток продуктивних 
сил, військових конфліктах, економічних кризах.  

Продовольча проблема вже давно є світовою, а не лише про-
блемою якоїсь конкретної держави. Багато наукових праць містять 
інформацію про зв'язок глобальної продовольчої безпеки з націона-
льною безпекою на підставі зв'язку соціальної та економічної безпе-
ки, що є ключовими елементами національної безпеки держави. Слід 
зазначити, що продовольчу безпеку як окрему категорію виділяють 
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та характеризують ряд індикаторів, які носять соціально-
економічний характер та значення. 

Таким чином, глобальна продовольча безпека вважається однією 
з найсерйозніших проблем, що хвилюють світову цивілізацію та кра-
їни світу в умовах зростання сучасних глобальних загроз. Одне з 
важливих завдань, які стоять перед країнами світу – це стійке і ста-
більне вирішення продовольчої проблеми населення, що постійно 
зростає та значне збільшення продовольчої доступності в довгостро-
ковій перспективі. Поєднання зусиль щодо забезпечення глобальної 
продовольчої безпеки, оптимізація діяльності міжнародних організа-
цій у цьому напрямку, моделювання найбільш ефективних способів 
та механізмів використання існуючих продовольчих ресурсів вважа-
ються одними з пріоритетних напрямів діяльності. 

Наступна проблема забезпечення глобальної безпеки є глобаль-
на фінансова безпека. 

У сучасних умовах прискорення інтеграційних процесів, стрімкого 
розвитку міжнародних відносин та глобалізації фінансових ринків 
місце кожної країни у світовій економічній системі визначається рів-
нем її економічної та фінансової безпеки, тобто економічною самос-
тійністю та фінансовою незалежністю країни, її спроможністю проти-
стояти впливу дестабілізуючих чинників [5]. 

Основними завданнями глобальної фінансової безпеки можна 
визначити наступні: забезпечення стабільності та стійкості глобаль-
ної системи фінансових взаємин держав, міжнародних фінансових 
інститутів та інших суб'єктів господарської діяльності; забезпечення 
узгодженості економічної політики кожної держави для досягнення 
найбільшого сукупного ефекту; створення механізму запобігання та 
нейтралізації можливих системних шокових та кризових явищ; фор-
мування форсайт досліджень проблем забезпечення глобальної фі-
нансової безпеки; формування міжнародних нормативно-правових 
актів із забезпечення глобальної фінансової безпеки. 

Ще одним елементом, який впливає на механізми формування 
глобальної безпеки, є глобальна воєнна безпека.  

Повномасштабне вторгнення росії на територію України проде-
монструвало, що світу слід мати дієві заходи, спрямовані на запобі-
гання та відсіч військової агресії, мати інноваційну зброю, достатню 
кількість професійних військовослужбовців.  

Таким чином, глобальна воєнна безпека є основою забезпечення 
глобальної безпеки у світі та національних безпек держав. 
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23 січня 2020 року Президент України Володимир Зеленський 
звернувся до учасників Українського сніданку на Всесвітньому еко-
номічному Форумі-2020 в Давосі і анонсував можливість створення в 
Україні міжнародного інвестиційного арбітражу [1]. 3 грудня 2021 
року на II Ukrainian Arbitration Forum Заступник Голови Міжнародно-
го комерційного арбітражного суду та Морської арбітражної комісії 
при Торгово-промисловій палаті України (МКАС і МАК при ТПП Укра-
їни) Інна Ємельянова підняла питання щодо перспектив МКАС при 
ТПП України як інвестиційного арбітражу. Було наголошено на тому, 
що робоча група МКАС вже займається розробкою спеціалізованого 
регламенту [2]. Під час ІХ Міжнародних арбітражних читань пам’яті 
академіка І.Г. Побірченка 4 листопада 2022 року Ольга Костишина, 
радник Голови МКАС при ТПП України, повідомила, що робота над 
проектом регламенту з розгляду інвестиційних спорів знаходиться на 
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